

сталинский ЛУТЬ

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКа
Новосибирской области

СРЕДА
18 октября 1939 г.
№ 84 (1062)

Дать больше леса стране!

Большевистскими делами ответили на призыв главы правительства т. Молотова рабочие и интеллигентия Тайгинского леспромхоза. В ту декаду, когда доблестная Красная Армия на полях Польской Шляхты отвоевывала стране социализма золотые трофеи — наших братьев Западной Украины и Западной Белоруссии — в леспромхозе проходила стахановская декада завершающая план III-го квартала.

Впервые за несколько лет, леспромхоз победительно окончил летний квартал, выполнил план заготовки леса на 105 проц., подвозки на 100 проц. и вывозки на 126 проц. Никогда не выполнявший в летних условиях план по вывозке Кузельский пункт, план III квартала выполнил на 160 проц. Хорошо работал мастерский участок Лебедянка, квартальный план заготовки он выполнил на 201 проц., подвозки на 127 проц. и вывозки на 222 проц.

Леспромхоз сейчас вступил в самый ответственный в году квартал работы лесозаготовок. Перевыполнением плана IV квартала должно быть решено досрочное выполнение годового плана, к знаменательной дате — выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря. Этую задачу стахановцы леспромхоза поставили еще в начале года, отвечая на призыв горняков шахты Черная Гора. На досрочное выполнение годового плана Тайгинцы вызвали всех лесорубов Западной Сибири и Урала. В этом замечательном движении передовое место должно быть за Тайгинцами.

Для выполнения плана 1939 года стахановцы и интеллигентия леспромхоза должны бороться за 90 тысяч кубометров заготовок, 99 тысяч подвозки и 95 тысяч вывозки.

Задача не легкая. К разрешению ее нужно быть готовыми.

Включаясь во всесоюзное соревнование ведущих профессий, Наркомата Строительных Материалов — стахановцы щофера и трактористы леспромхоза обязались подготовить свои механизмы к зимней вывозке и с этой задачей они спрашивались. Есть все предпосылки к тому, что увеличив коммерческую склонность на 25 проц. они добьются выполнения взятых обязательств по вывозке.

Лесорубы участвуют во всесоюзном соревновании полностью перейдя на метод знатного лесоруба страны т. Гузинко создали условия роста производительности не только у себя, но и соревнующимся трелевщикам и возчикам.

Условия к досрочному выполнению годового плана у леспромхоза есть. Механизм достаточно, лесной фонд подготовлен, досуги в большинстве своем готовы, с жилищными и бытовыми условиями в нынешнем году дело обстоит против прошлых лет гораздо лучше. Кадры леспромхоза обеспечен полностью, около 100 человек из ведущих профессий и командиров прошли летом подготовку, к основному кадру колхозы нашего и Юргинского района добавляют сезонной силы.

Дело теперь за командирами, начиная от директора леспромхоза и кончая звеньеводом. Дело, наконец в том, как партийные и профсоюзные организации сумеют организовать участие всех лесорубов, возчиков, трактористов, шоферов и всех связанных с ними рабочих во всесоюзном соревновании.

Надо сказать, что государственную обязанность — посылки своих лучших людей на сезон лесозаготовок сельсоветы и колхозы нашего района выполняют очень скверно. Колхозы Березовского с/совета, не послали в лес ни одного колхозника, а предсельсовет т. Наумкин, до сих пор либеральничает с бездействующими председателями колхозов. С большим недовыполнением провели эту работу Моховский, Зырянский и Косогоровский с/советы.

Перед леспромхозом — большие задачи. Дать лес стране строящегося коммунизма не только шахтам, но и стройкам оборонного значения. Вся общественность Тайгинского района должна включиться в помощь этому предприятию.

Стахановцы, командиры и политработники леспромхоза, должны ни на минуту не забывать, что план 1939 г. по лесу должен быть перевыполненным. Бороться за это — дело чести каждого лесоруба и возчика, щофера и тракториста, мастера и всех честных партийных и непартийных большевиков.

По городам и селам Западной Белоруссии. На снимке: Лейтенант Я. Н. Кривошеев беседует с крестьянским детям в деревне Кевлы (район Молодечны).

Фото-клише
ТАСС.



Предоктябрьское социалистическое соревнование

Рассчитались по хлебосдаче и картофелепоставкам

Призыв краснопролетарцев горячо встречен колхозниками нашего колхоза. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы полностью рассчитались по хлебопоставкам с государством и возврату ссуды. Сдали в счет государственных поставок 100 центнеров

картофеля.

Колхозники сдали картофелепоставок 160 центнеров и обязались рассчитаться полностью в ближайшие дни.

Салахутдинов — председатель колхоза «Кызы Шарек», Усть-Сосновского сельсовета.

Перевыполнили полумесячное задание

Обращение стахановцев Южно-Донецкой дороги нашло широкое отражение среди токарей колесных мастерских вагонного депо. Смена мастера т. Саландина выполнила полумесячное задание на 118 процентов. Лучший токарь этой смены тов. Овчинников обтачивает 7-8 колесных пар, при задании 5 пар. Токарь — стахановец т. Лукин ежедневно выполняет по 2-3 нормы. Токарь т. Больша-

ин в предоктябрьском соревновании добился расочки 17 центров, при задании 8. Хорошие показатели имеет смена мастера т. Цокерман. Полумесячное задание выполнено на 138 процентов. Замечательные образцы в этой смене дают токари тт. Помыткин, Дмитриев, Тонких, они систематически выполняют по 3 нормы, дают наилучшее качество продукции.

А. Шокуров.

Красный обоз с хлебом

Колхозники колхозов, Таловского сельсовета в ответ на призыв краснопролетарцев включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Колхозы: «Путь Ворошилова», им. 14 Годовщины Октября, «Наука» и «Заря Тайги» в подарок великолюному празднику организовали Красный обоз с хлебом, который они продали кооперации в порядке хлебозакупа.

16 октября на пункт Тайгинского зготзерно при-

был Красный обоз в 47 по- двод. Инициатор организации Красного обоза колхоз «Путь Ворошилова» на 26 подводах привез 76 центнеров хлеба.

Всего колхозы сдали на зготпункт 120 центнеров проданного хлеба. На зготпункте состоялся митинг на котором выступили секретарь горкома ВКП(б) т. Бритвин и депутат Верховного Совета РСФСР т. Иваньев.

Попов.

На слете охотников

Состоялся районный слет охотников. На слете присутствовало 40 человек, из них лучшие охотники района тт. Вотинов Г., выполнивший задание на 526 процентов, Горшков Г., Орлов Ф., Завражин И., Лошкарев Ф., Орлова М. выполнившие план от 200 до 400 процентов.

Слет подвел итоги работы отделения за 9 месяцев и наметил конкретные мероприятия по выполнению годового плана заготовок

пушнины. План за 9 месяцев отделение выполнило на 140 процентов.

Охотники района единодушно решили включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и взять обязательство выполнить план заготовок 4 квартала к 12 декабря — к знаменательной дате выборов в Верховный Совет СССР.

Слет принял обращение ко всем охотникам района. Бэрдин. Уфимцев.

Больше двух норм

Бригада таборовщиков леса Хопкинского лесоучастка тов. Иберекова обязалась в предоктябрьском социалистическом соревновании выполнять норму на 220 процентов. Эти обязательства бригада подкрепляет стахановскими делами. За третью пятидневку октября средняя производительность бригады составляет 235 процентов.

Перевыполняет норму выработки и бригада таборовщиков тов. Маслова. За пятидневку она выполнила задание на 145 процентов.

Шарен — начальник лесозаготовительного пункта.

Производительность выросла в два раза

Коллектив рабочих погрузочного цеха Яшкинского цемзавода обсудив обращение краснопролетарцев дружно включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Рабочие погрузки взяли обязательство выгрузять 10 тонн угля в час, на каждого грузчика, при норме 5 тонн. Грабочие т. Машуков, Волков и Жуков П. выполняют эти обязательства, их производительность выросла в два раза.

С. Нечаев — бригадир погрузочного цеха.

Выполнили план молокопоставок

Колхозы имени Жданова и «Ленинский труд» рассчитались полностью по молокопоставкам государству. В колхозе «Ленинский труд» выполнили план молокопоставок также и колхозники. По договору выполнен и госзакуп молока.

Включившись в предоктябрьское соревнование, мы берем обязательство к 22 годовщине Октябрьской Социалистической революции госзакуп молока выполнить на 200 процентов.

Комаров — зав. Красно-сельским сливочным отделением.

По-большевистски провести стахановский месяцник

Приближается знаменательная дата — 22 годовщина Октябрьской Социалистической революции. Этот исторический революционный праздник ежегодно советский народ встречает новыми производственными победами.

Передовые промколхозы района, идя навстречу Октябрю усиливают предоктабрьское социалистическое соревнование. Промколхоз им. Кагановича за девять месяцев выполнил годовой производственный план на 109,3 процента, на 94,7 проц. выполнил план промколхоз "Ударник". Близки к выполнению плана "Заря Тайги" и "Химик".

Поддерживая инициативу передовых промколхозов, Томский промлессоюз объявил по всей системе октябрь месяц стахановским. Задача заключается в том, чтобы к 22-й годовщине Октябрьской Социалистической революции выполнить годовой производственный план во всех промколхозах.

29 сентября районное совещание председателей промколхозов с участием бригадиров и стахановцев нашего района единодушно решило включиться в стахановский месяцник и взять на себя обязательство выработать продукцию в октябре на 115 тысяч рублей.

В первую пятидневку стахановского месячника, образцы стахановской работы показывают члены промколхоза "Химик". Товарищи Годунов, Богатенко, Годунова выполняют нормы на 208 процентов. На 185 процентов выполняют нормы тт. Кудымов М., Шардаков М., Фотина Е. и Годунова П. Взрослое заработка стахановцев.

Однако не все промколхозы включились по настоящему в стахановский месяцник. Безнадежность и неповоротливость руководителей промколхозов "Труд", "Красный Яр", им. Калинина дают себя знать и сейчас. Здесь не организовано социалистическое соревнование, не мобилизованы массы на решение стоящих задач. По выполнению производственного плана эти промколхозы тянутся в хвосте.

Необходимо покончить с этой беспечностью. Руководители промколхозов должны со всей серьезностью взяться за проведение стахановского месячника, организовать широкое социалистическое соревнование, правильно расставить рабочую силу на производстве, чтобы успешно справиться с задачами, поставленными в стахановском месячнике.

С. Емельянов.
Зав. орготделом Томского промсоюза.



В Западной Белоруссии вблизи гор. Вильно. Бойцы Красной Армии раздают населению свежие московские газеты

Хладнокровие и выдержка

Майор Войт — гражданин Страны Советов, скромный работник, чуткий отзывчивый товарищ. Его поступок восхитил и изумил не только местное население, но и командиров и красноармейцев.

Вечером 22 сентября, местное население местечка Буцлово предупредило майора Войта о приближении к его дому вооруженной банды.

Голоса бандитов слышались уже около дома. Решение созрело быстро. Пока главарь банды отдавал какие-то приказания, майор Войт спокойно сказал своим бойцам:

— Вы возьмите это оружие и станьте у окон. Я же пойду переговорю с этими "гостями". Приказываю в случае моей гибели дрататься до последнего патрона, до последнего вздоха.

Пожав руки своим подчиненным, оправив гимнастерку и снаряжение, он неожиданно вышел на крыльце. Он был спокоен. Нес-

колько винтовок и пистолетов поднялись ему навстречу. Майор Войт, казалось не замечал этого. Веселая, простая улыбка играла на его лице.

— В чем дело, граждане? — обратился он к подходящим в плотную бандитам. — Вы принесли на сдачу оружие? Давно пора. Здравствуйте.

Изумленные спокойствием этого безоружного и веселого командира, поляки молчали.

Затем на их лицах промелькнула тень растерянности и испуга. Опасливо оглянувшись они по сторонам и, заметив в окнах двух улыбающихся бойцов, смущались окончательно.

— Ну, чего же колеблешься? Сдавайте оружие. Складывайте его вот здесь, и чем скорее вы это сделаете, тем, уверяю, лучше для вас.

Прошло несколько томительно длинных минут. 17 бандитов сдались и сложили к ногам майора Войта оружие.

— Теперь заходите в комнату, вы, наверное, хотите кушать.

Офицеры и солдаты все еще не веря, что с ними произошло, покорно подчинились, сели за стол и признались, что последние три дня, плутая по лесам, они действительно ничего не ели. Местные жители прячутся от них сами и прячут продукты. Выслушав их, майор Войт сказал:

— Ну вот и хорошо. Закусывайте на здоровье.

Тем временем его помощники внесли в комнату трофеи. Среди них оказалось: 12 винтовок, 5 револьверов системы "Наган", 4 пистолета и к ним большое количество патронов.

Среди сдавшихся, кроме солдат, были начальник Дошкинской компании капитан Балигурский, поручик Выжга, один жандармский офицер, четыре бывших полицейских и три капрала.

Павел Слесарев
"Красноармейская правда" № 221.

ЕДИНОКРОВНЫЕ БРАТЬЯ

Мы свои, нам не надо родниться
Мы одной богатырской крови.
Наш народ переходит границу
И выходит навстречу любви.
Здравствуй, мать, потерявшая сына!
Здравствуй, сын, потерявший отца!
Здравствуй, мальчик с цветком героя.
На могучих руках у солдата!
Здравствуй, девушка наша Аксана!
Ой, родная, тебе не узнать!
Не твою ли на пасире у пана
Запороля замучили, мать?
Обнимаются сестры и братья,
Сыновья повстречали отцов,
И бросаются парни в обятья.
И старушки целуют бойцов.
К небу ветхие шапки взлетают,
Кумачевые вьются платки.
Украинка — сестрица родная!
Белоруссы родные братки!
Вы страдали за нашей границей
С вековечной голодной сумой.
Каждый шаг и завидовал птицам,
Пролегавшим над нашей землей.
Вы свободные песни слыхали
Про чапаевский грозный поход,
Но не видели, кто их слагает,
Но не видели, кто их поет.
Трактора за кордоном гремели,
Загорались огни по ночам,
Вы на братскую землю глядели,
Только слезы мешали очам.
Пробил радостный час, и отныне
Наши братья сплотились на век
И на этой родной половине
Волной грудью вздохнул человек.
Мы свои, нам не надо родниться,
Мы одной богатырской крови,
Наш народ переходит границу
И выходит навстречу любви.

Сергей Фиксин.
"Красноармейская правда" № 223.

Над Пинском развевается Красное знамя

Город Пинск был взят 20 сентября 1939 года в 19 часов.

Вот что рассказывает командир тов. Кузьмин о взятии города:

— За тридцать километров от города, мы услышали глухой раскатистый гул. Были основания предполагать, что это взрывались мосты через реку Ясьельду. Придавая особое значение этим мостам как единственной переправе через реку при входе в Пинск с востока, я приказал моторизованному отряду немедленно двинуться в разведку. Через час отряд подо-

шел к станции Городище. Здесь было установлено, что железнодорожный мост через Ясьельду минирован, но не взорван. Другой мост, деревянный, горел.

По телефону было предложено городским властям Пинска сохранить мост. Срок ультиматума был установлен в 30 минут. По истечении этого времени начальник станции Городище доложил мне, что власти города обещали мост не взрывать. Не доверяя этому, мы переехали на лодке через реку, сами перерезали провода, соединяющие основные заряды.

После этого саперы освободили мост от зарядов. Через него пошел моторизованный отряд с кавалерийским эскадроном впереди.

Так как время клонилось к ночи, мы решили не задерживаться и идти прямо в город. Когда вышли на площадь против костела и часть людей стала вылезать из машин, произошел взрыв бетонного моста через реку Нину, а через несколько минут с башни костела по отряду открыли пулеметный огонь. Одновременно с этим началась стрельба из окружающих

домов. Мы стали отвечать на выстрелы врагов. Вскоре загорелся купол костела. Вся площадь хорошо освещилась, и мы оказались в очень невыгодном положении. С боевых машин было дано несколько очередей из пулеметов по окнам окружающих домов, в которых засели офицерские банды. Стрельба оттуда прекратилась. Кончили стрелять и из костела, так как он был оббит пламенем.

Моторизованный отряд оцепил центральные улицы Пинска, и, таким образом, город перешел в наши руки

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

ЛУЧШИЙ АГИТАТОР

Сотни агитаторов партийных и непартийных большевиков проводят сейчас большую разъяснительную работу. Они несут в массы большевистское слово, правдиво и ярко рассказывают о решениях нашей партии и правительства, о международных событиях, глубоко изучают положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Агитатор товарищ Пашковская Татьяна Васильевна—доярка колхоза имени Коминтерна, с большой страстью и активно-

стью проводит агитационную работу. Многочисленные хорошие отзывы можно слышать от избирателей о тов. Пашковской. Помимо своего участка ее с газетой встретите в конторе, клубе—там где собирается народ. Она доходчиво рассказывает избирателям о жизни наших единокровных братьев Западных украинцев и Западных белоруссов.

Всяческой похвалы заслуживает работа тов. Пашковской, как лучшего агитатора.

С. Тимофеев.

Не спешат с развертыванием агитационно-массовой работы

Руководители некоторых партийных организаций полагают, что спешить с развертыванием агитационно-массовой работы среди населения ни к чему, так как до выборов времени осталось еще много. Так настроены партторг дистанции пути т. Кокшаров и секретарь партбюро паровозного депо т. Ильиных.

На бывшем 9 избирательном участке /агитпункт № 8/ к серьезной, систематической работе с населением еще не приступили. Здесь многие десятидворки не охвачены агитационной работой. Секретарь партбюро паровозного депо т. Ильиных увлечен цифрами, количеством бесед, а как проводится агитационная работа на участках он не интересуется.

Бюро горкома ВКП(б) в своем постановлении указало партторгам на недопустимое отношение к агитационной работе, но эти указания продолжают игнорировать.

А. Бирюков.

Пред. горсовета.

Агитаторы плохо работают

Из рук вон плохо обстоит дело с развертыванием агитационно-массовой работы в колхозе „21 годовщина Октября“, Шемиловского сельсовета. Имеющиеся 6 агитаторов: Солонникова, Куликова, Волегова, Мезин совершенно не работают.

Агитатор т. Фомина за все время провела только 3 беседы с колхозниками работающими на сушилке и 1 беседу с нянями в детских яслях. На 1-м же участке к которому она прикреплена, она не только не проводила с избирателями беседы или читки, но еще ни разу не была.

Агитационный пункт, который давно уже должен функционировать до сих пор не оборудован. Нет ни одного лозунга, плаката. Въезжая в село с большим трудом удастся разыскать агитпункт. Вывески нет и колхозники с существованием такого не знают.

Вечером в этом помеще-

нии вы можете увидеть исключительно беспорядок, толкотню колхозной молодежи. Культурные силы села: учительница — агитатор Фомина и фельдшер т. Комарова вместо того, чтобы организовать с этой молодежью культурное, полезное проведение времени, провести беседу, читку, внедрять новые культурные развлечения, сами повторяют бескультурью. Игры молодежи еще старой до революционной деревни, остаются единственным развлечением, под час оканчивающиеся похабщиной и несущей полнейший разрыв в среду молодежи.

Культурные силы села должны быть первыми носителями новой культуры в массы. Новые виды развлечений надо строго сочетать с агитационно-массовой работой, направлять на быстрейшее выполнение хозяйствственно-политических задач.

А. Романович.

Решительно покончить с отставанием по картофелепоставкам и хлебосдаче

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“ с исключительной ясностью и точностью вскрыло недостатки уборочной и заготовительной кампании прошлого года. В этом постановлении изложена программа работы, конкретные пути исправления прошлогодних ошибок.

Тщательно обсудив это постановление ряд колхозов с первых дней уборки взялись по боевому за работу. Руководители колхозов правильно поняв свои задачи, на полную мощность использовали технику и вышли с успехом не только по уборке, но и полностью выполнили план хлебосдачи и сдали картофель государству. Такие колхозы—„Кзыл Шарек“, Усть-Сосновского сельсовета „12 лет Октября“, Мокрушинского сельсовета и другие.

Однако наряду с этим имеются беспечные руководители колхозов, которые своей беспечностью, наносят колосальнейший ущерб колхозу и государству.

Как можно расценивать такие действия председателя колхоза „Новый путь“, Дубровского сельсовета Мокрушина, который за последнее время совершенно прикрал вывозку хлеба государству несмотря на то, что на токах лежит свыше 1000 центнеров готового зерна, или вот, председатель колхоза „З-интернационал“ Литвинов план хлебосдачи выполнил на 40 процентов, имеется в наличии зерно, но государству не сдается, обмолот произведен. Такая практика ничего общего не имеет с

интересами колхоза и государства, она является противоколхозной практикой, направленной на ущемление интересов государства и колхоза.

Председатель колхоза „8-й съезд советов“ Саратов не понял, как видно, постановления партии и правительства, что „погашение недоимки прошлых лет по обязательным поставкам и натуроплате проводить в срок и порядке, установленными для обязательных поставок“. Колхоз годовой план выполнил на 31,6 процентов, им предъявлено за не сдачу натуроплаты в установленный срок пени в большом размере, но все это его не беспокоит, хлеб государству не вывозится. Этот горе-руководитель очень далеко стоит от интересов колхозников и колхоза, его не тревожит, что в силу несвоевременного выполнения натуроплаты колхозники лишаются возможности полностью получить зерно на трудодни.

Нужно положить конец такой организационной беспечности отдельных руководителей колхозов и решительно покончить с беспечностью в выполнении государственных обязательств по хлебосдаче и выполнению картофелепоставок.

Район имеет все возможности и должен выполнить план хлебосдачи в ближайшие дни. Для этого требуется одно-возглавить развернувшееся предстоящее социалистическое соревнование. Колхозники горят желанием встретить великий пролетарский праздник новыми победами и ознаменовать его выполнением государственных обязательств.

Андреев.
Райуполнаркомзаг.

Продают излишки хлеба

Колхоз „Правда“, Поломошинского сельсовета продал государству излишков хлеба 1000 центнеров. На проданный хлеб колхоз

приобретает автомашину и динамомашину для электрооборудования.

Г. Олеников.



По городам и селам Западной Белоруссии.

На снимке: расклейка объявлений временного местного управления в местечке Сморгонь.

Фотохроника ТАСС.

Плоды безответственности

Не мало прошло времени со дня опубликования постановления „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, но в большинстве колхозов укомплектованы животноводческих ферм совершенно не занимаются. Так колхоз имени Сталина, Колмогоровского сельсовета на 1940 год крупного рогатого скота должен иметь 36 голов, а на ферме имеется только 27 голов. 9 голов правление должно закупить у колхозников, но до сих пор ничего не сделано.

Когда же вы будете заниматься укомплектованием ферм? Председатель правления колхоза Григорьев со спокойной душой отвечает:

— Думаем закупать...

Вместо того, чтобы давно уже закончить эту работу, Григорьев все еще думает. Это ли еще не безответственность? Дальше с таким положением мириться ни в коем случае нельзя.

А. Алексеев.

Разбазаривают хлеб

В промколхозе „Заря Тайги“, Таловского сельсовета отсутствует учет намолоченного хлеба.

На отчетном собрании, где правление отчитывалось о работе за 9 месяцев, колхозники установили весьма непрятливую картину. Когда хлеб еще был в снопах, его возили и бросали лошадям под ноги. Так погублено больше гектара овса. Непосредственно с тока нагружали два куяла лошадям на пихтовозов, несколько раз брали лошадям при поездке в Тайгу, для лошадей на конный двор возили до 5 раз, а лошади-молодняк кормились прямо из вороха. Так безуменно израсходовано около 40 центнеров, хлеб этот через кладовую не проходил. Правление и кладовщик Рудакова в роли созерцателей наблюдали за растраниживанием хлеба, а мер не принимали.

Мясников.

Подписание Советско-Литовского торгового соглашения

15 октября в Москве состоялось подписание торгового соглашения между СССР и Литовской республикой на 1939-40 год. Торговое соглашение предусматривает увеличение товарооборота между СССР и Литвой почти в 2 раза и устанавливает размер общего оборота между обоими государствами в 40 миллионов лит.

С Советской стороны торговое соглашение подписал Народный Комиссар Внешней торговли СССР тов. Микоян А. И., с Литовской стороны - Уполномоченный правительства Литовской республики господин Наркайтис.

(ТАСС)

Поход против компартии во Франции

Раздувая пожар войны, французская реакционная буржуазия начала поход против компартии. Вслед за "Юманите" закрыты десятки других коммунистических левых газет. Правительство издало специальный закон о распуске коммунистической партии Франции и всех премыкающих к ней организаций. Депутаты парламента и члены муниципалитетов, являющиеся членами компартии, арестовываются и предаются суду. Помещения центрального комитета и местных комитетов партии опечатаны полицией.

Производятся повальные обыски. В этом походе против компартии и других организаций, примкнувших к народному фронту в самой отвратительной роли, выступил руководитель партии социалистов Блюм. Действуя за одно с французской империалистической кликой, Блюм заявил, что в мероприятиях правительства нет ничего неожиданного и что большинство социалистической партии найдут эту меру естественной и законной.

Реакционные пропагандисты новой империалистической войны, изменников типа Блюма, встречают озгор среди трудящихся Франции. Французский народ все сильнее прислушивается к голосу компартии, которая с благородной смелостью и мужеством разоблачает подлые замыслы поджигателей мировой войны. Партия коммунистов несет французскому народу свою правду. Французские коммунисты разясняют народу, что вспыхнувшая в Европе война — война империалистическая, она ведется в целях расширения империалистического господства над миром и она ничего не даст массам кроме смерти, разрушения и новых бедствий. Коммунисты Франции мужественно противостоят мутной волне лжи и клеветы и открыто выступают за мир. Вот почему реакционная буржуазия Франции решила распустить французскую компартию и начать кампанию террора против коммунистов.

Однако трудящиеся массы Франции знают, что правящий класс на деле не удается запретить коммунистическую партию, пользуясь великой любовью французских рабочих и крестьян. Французскую коммунистическую партию, такую же в бою с ве-ковечным рабом трудящихся — классом эксплуататоров — выносящую за 5 лет сорока тысяч до двести семьдесят тысяч членов, собравшую на последних выборах полтора миллиона голосов, — такую партию запретить нельзя. Французские коммунисты, поддерживаемые всеми трудящимися смело идут навстречу классовым боям и они полны уверенности в победе.

(ТАСС)

ПЛАН ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ 22-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ПО ТАЙГИНСКОМУ РАЙОНУ

За 22 года со дня Великой Октябрьской Социалистической революции наша страна превратилась в могущественное социалистическое государство рабочих и крестьян. Среди хаоса капиталистического мира, бывшего в тисках неразрешимых противоречий, ища выхода в империалистической войне, Советский Союз высится гордо, непоколебимой твердыней, ярким маяком, указывающим путь вперед всему трудящемуся человечеству.

Под великим непобедимым знаменем Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина советский народ, руководимый большевистской партией, прошел огромный, победоносный путь. Через героическую эпоху гражданской войны и борьбы с интервенцией, через период восстановления народного хозяйства, через две Сталинских пятилетки, в упорном труде, в упорной борьбе с врагами народа: троцкистами-бухаринскими предателями, изменниками, лакеями международного империализма — наша страна пришла к величайшим всемирно-историческим победам.

Исторические решения 18 партийного съезда осветили путь завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Рост коммунистической сознательности каждого гражданина нашей страны приобретает особенные значения сейчас в переживаемые нами великие исторические дни, когда наша доблестная Красная Армия на боевых фронтах с честью и славой выполняет свой священный долг перед родиной, свою великую освободительную задачу.

В сознании своей непобедимой мощи Советский народ готовится к важнейшему политическому событию — к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Своих лучших людей, деятелей ленинско-сталинского типа, до конца преданных народу, изберем депутатами Советов, чтобы еще краше расцвела наша родина — надежда и оплот угнетенных всего мира.

В ознаменовании 22-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции все партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации еще выше поднимут политическую активность трудящихся масс, мобилизуют на дальнейшие успехи социалистического строительства за новый подъем предотвратского социалистического соревнования стахановского движения на железнодорожном транспорте, цементном заводе, лесных предприятиях МТС, совхозах.

Все рабочие, служащие железнодорожного транспорта цементного завода, лесных предприятий, МТС, совхозов и колхозники встретят 22-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции, выполнением приказов № 83/Ц, 206/Ц, 208/Ц Наркома путей сообщения Л. М. Кагановича, выполнением программы цемента, лесозаготовок. окончанием молоты и сдачей всех видов государственных обязательств. Наши задачи заключаются в том, чтобы честно трудиться на своем посту, крепить оборонную мощь нашей страны, усилить классовую бдительность по разоблачению и выкарчиванию всех врагов народа.

Еще теснее сплотимся вокруг советского правительства и большевистской партии, вокруг Великого, мудрого вождя тов. Сталина.

Наименование работы	Срок исполнения	Кто проводит
1. Для подготовки и проведения 22-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции создать в предприятиях, учреждениях, колхозах, МТС и совхозах комиссии из представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, колхозных и хозяйственных организаций.	20-X	Парторги, председатели сельсов. и месткомов
2. Организовать постановки, лекции, доклады на тему о 22-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.	25 X по 1-XI	Отдел пропаганды и агитации Горкома ВКП(б)
3. Во всех цехах, предприятиях, учреждениях, колхозах, МТС, совхозах, агитколлективах и десятидворьях провести доклады, беседы и читки о 22-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.	с 20 по 5-е XI	Парторги и руководители агитколлективов
4. Организовать проверку социалистических договоров и развернуть стахановское движение имени 22-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции с тем, чтобы изменить 22-ю годовщину Великого Октября новыми производственными победами и дости-		Руководители партийн. профсоюз. и хозяйственных организаций

Передача Вильно Литве

15 октября представители Литовской армии министерства Внутренних дел и других правительственные учреждения выехали из Каунаса в Вильно для ведения переговоров с Советским командованием и администрацией о порядке передачи Литовским властям города Вильно и Виленской области. Литовская армия находится на пути в Вильно. Частным лицам везд в город пока не разрешен.

(ТАСС)



Бракодел: — Моя работа, точно, и номер мой.
Как я этого в магазине не доглядел?

ПЛАН

18 октября 1939 г. № 84 (1062)

жениями во всех коллективах, предприятиях, колхозах, МТС и совхозах.

5. В городе Тайга и Яшико провести совещания редакторов газет и рабселькоровского актива с вопросами: Задача печати в подготовке 22-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

6. Провести художественное оформление всех зданий, общественных организаций, предприятий и учреждений.

7. Провести совещания директоров школ города и села с вопросом о подготовке школ к празднованию 22-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

8. Провести совещание с руководителями культурно-просветительных учреждений: зав. клубами, избичтalen, красных уголков, по вопросу подготовки художественных постановок, вечеров самодеятельности.

9. В клубах, красных уголках, избах-читальнях, библиотеках и парткабинетах, организовать витрины и рекомендательные списки общественно-политической художественной литературы отражающей могущество Советского Союза за первых 22 лет со дня Великой Октябрьской Социалистической революции.

10. Во всех культурно-просветительных учреждениях организовать витрины показывающие хозяйствственные и культурные достижения в нашем районе. Показать лучших людей, стахановцев промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

11. 6 ноября в клубе им. Ленина в 8 часов вечера состоится торжественный пленум городского совета с участием: партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

В Яшико проводится торжественное заседание пленума поссовета.

В селах торжественные заседания пленумов сельских советов и собрания колхозников с докладами о 22-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

12. 7 ноября состоится массовая демонстрация митинг на стадионе клуба им. Ленина с участием всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. План проведения демонстрации и митинга будет опубликован дополнительно.

13. По школам, дет-садам и дет-яслим проводятся детские утренники, для детей с постановкой бесед о 22-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и детских художественных выступлений. На детские утренники школы приглашают представителей шефствующих организаций.

14. 7 ноября коллективы проводят вечера художественной и культурной самодеятельности своими силами.

15. Производственные коллективы на праздничные вечера посыпают своих представителей в колхозы, а из колхозов, приглашают к себе колхозников, ударников, стахановцев.

Районная комиссия по подготовке и проведению 22-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

И. с. редактора А. Стариков.

Городское лекционное бюро

принимает заявки и заключает договоры по обслуживанию лекциями, научными докладами предприятия, колхозы и учреждения города и района.

Тема лекций: Текущая политика, история СССР, антирелигиозные и оборонные, здравоохранения и другие.

Обращаться: г. Тайга, здание Горкома ВКП(б) к тов.

Усачеву.

Пред. рай. лекц. бюро
Д. Усачев.

Типография „Сталинский путь“

ТРЕБУЕТСЯ
бухгалтер

Обращаться: Интернациональная 24, в часы занятий.

Железнодорожной больнице станции Тайга ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу слесари и электромонтер

Запрашиваются обращаться к заведующему хозяйством больницы.

С 10 октября по 1-е ноября 1939 года Тайгинский районный

райсобес

проводит регистрацию

инвалидов труда 3-й группы работающих и не работающих.

При явке иметь на руках паспорт.

Райсобес.